

СОЛНЕЧНЫЙ меридиан

10 октября (вторник) 2023 года № 41 (4582)

Газета издается с 1 июля 1977 года (6+)

Цена 30 рублей

Успехов и новых побед на благо Отечества!



Александр Сергеевич СЕРДЮК, инженер отделения командно-измерительной системы. Родился в г. Армавир Краснодарского края. В 2023 году окончил Военно-космическую академию имени А.Ф. Можайского, затем по распределению был направлен в войсковую часть 59946, дислоцирующуюся на территории посёлка Солнечный Хабаровского края. Отличник учёбы, призёр академических олимпиад в личном и командном зачёте, победитель смотр-конкурса по строевой подготовке, автор научной публикации по материалам конференции Российского научно-технического общества радиотехники, электроники и связи им. А. С. Попова, активный участник спортивных мероприятий.

Фото С. БУРЛИНОЙ

Дни воинской славы России

18 октября — в этот день в 1813 году русская армия и её союзники одержали победу над наполеоновскими войсками в битве под Лейпцигом.



АКТУАЛЬНО

Михаил Дегтярёв присвоил первые звания «Заслуженный учитель» и «Народный учитель» Хабаровского края



Губернатор Михаил Дегтярёв поздравил педагогов региона с профессиональным праздником. В ходе торжественного мероприятия, посвященного Международному дню учителя, лучшие из них были впервые удостоены званий «Заслуженный учитель Хабаровского края» и «Народный учитель Хабаровского края».

Свыше 4000 учителей, воспитателей и наставников собрались на площадке СЗК «Платинум Арена» впервые после долгого перерыва.

В своём приветственном слове глава региона подчеркнул, что профессия педагога – особенная. Сейчас в отрасли трудится 22 тысячи человек: из них 8,6 тысяч школьных учителей и более 6 тысяч воспитателей.

– Особенно символично, что именно в Год педагога и наставника наша встреча проходит в таком праздничном формате. Как отмечает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Историческая миссия отечественной системы образования всегда состояла в воспитании гражданственности и патриотизма, ответственности за судьбу России». И эта сфера – одна из важнейших для всех нас, – рассказал Михаил Дегтярёв.

Строятся современные учебные заведения, по поручению главы государства идёт масштабный капремонт школ, обновляется материальная и техническая базы. Сохранились все меры поддержки педагогов, в том числе молодых специалистов.

– Возвращается престиж профессии. В этом учебном году вдвое выросло число педагогических классов, бьёт рекорды количество заявлений на педагогические специальности. Например, Хабаровский педагогический колледж свой юбилей отметил конкурсом шесть человек на место. Наращиваем потенциал педагогических вузов, научных центров. Развиваем движение наставников – теперь они сопровождают каждого студента, – заявил глава региона.

Также в крае возрожден институт методистов, талантливые и творческие специалисты имеют все возможности для роста и развития.

Более того, ежегодно наши педагоги становятся победителями и призёрами на федеральном уровне. Так, в этом году директор Хабаровского краевого центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Александр Петрынин стал обладателем гран-при конкурса «За нравственный подвиг учителя». Александра Дигор, учитель нанайского языка школы села Бельго Комсомольского района, вышла в финал Всероссийского конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы». А инструктор по физкультуре детского сада из Хабаровска Яна Брадуцан – финалистка Всероссийского конкурса «Воспитатели России». В финал Всероссийского конкурса «Учитель года» вышла учитель школы Николаевска-на-Амуре Зоя Соболева.

Но главная награда для любого педагога – это успехи его учеников.

– В 2023 году в крае 46 стобальных результатов по итогам ЕГЭ. А две ученицы из Комсомольска-на-Амуре и Советской Гавани набрали по 200 баллов по двум предметам. Премии имени Гродекова получили 210 наших выпускников. Уверен, эти результаты нам под силу приумножить! – отметил Михаил Дегтярёв.

В этом же году по поручению губернатора были учреждены звания «Заслуженный учитель» и «Народный учитель» Хабаровского края. Их первыми обладателями стали сразу несколько педагогов.

За выдающийся вклад в развитие образования региона почётное звание «Народный учитель Хабаровского края» присвоено учителю русского языка и литературы средней образовательной школы №51 Комсомольска-на-Амуре Светлане Бурковой, учителю истории и обществознания средней образовательной школы имени Героя России Максима Пассара села Найхин Антонине Гейкер, учителю математики математического лицея Хабаровска Ирине Зотовой.

За личные заслуги в педагогической деятельности почётного звания «Заслуженный учитель Хабаровского края» удостоены учитель начальных классов средней образовательной школы №3 р.п. Хор Марина Назарова, преподаватель физического воспитания Хабаровского промышленно-экономического техникума Оксана Немова, учитель русского языка и литературы математического лицея Хабаровска Елена Пак, директор и учитель географии средней образовательной школы №2 р.п. Переяславка Марина Полякова, учитель музыки средней образовательной школы села Таёжное имени Героя России гвардии майора Филипова Романа Николаевича Наталья Синельник, учитель русского языка и литературы средней образовательной школы пос. Молодёжный Лидия Яровая.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края
Фото Е. ТИМОШЕНКО

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

В единстве наша сила!



Год назад, 30 сентября, произошло историческое событие. Жители Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей решили стать частью большой страны. В 2022 году президент Владимир Путин и главы этих субъектов подписали договоры о вхождении в состав РФ. В 2023 году глава государства учредил новый праздник – День воссоединения новых регионов с Россией.

В честь этого события на площади районного Дома культуры прошла патриотическая акция #МыВместе.

В акции приняли участие солисты районного Дома культуры и Народный коллектив любительского творчества Хор ветеранов. Было спето много патриотических песен и сказано добрых слов о Родине. Своим единением солнечане доказали, насколько могут быть сплочёнными.

Россиян объединяет любовь и гордость за свою Родину, патриотизм и вера в лучшее будущее.

Благодаря своей решимости и силе духа наш народ сумел пройти все трудности и вернулся домой – в Россию! И пусть День воссоединения всегда напоминает потомкам о том, что наша сила – в единстве и сплочённости!

С. БУРЛИНА
Фото автора

СПОРТ

«Двигайся на встречу здоровью!»



В посёлке Солнечный прошла акция «10 тысяч шагов к жизни». Активные жители, несмотря на дождливую погоду, собрались, чтобы вместе пройти 10 000 шагов специальным маршрутом. Все участники получили массу положительных эмоций и заряд бодрости на весь день.

Основная цель акции остаётся неизменной – популяризация ходьбы как наиболее естественного и доступного вида физической активности, идеального для поддержания здоровья и физической формы, и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

В этот раз мероприятие было приурочено к Всемирному дню сердца, который отмечается 29 сентября. И это не удивительно. По мнению академика Лео Бокерии, идейного вдохновителя акции, именно ходьба – отличное средство для профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, лишнего веса, проблем с суставами. А самое главное, что ходьба с единомышленниками – лучшее средство против уныния и депрессии. А они тоже фактор риска развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Как отмечает ВОЗ, стандарт здоровья – это 20-минутная ходьба в кардиоритме (чтобы пульс был не больше 120 ударов в секунду три раза в неделю). Если вы хотя бы начнете ходить по 20 минут в день, то уже многое сделаете для сохранения своего здоровья.

«Ходить желательно на воздухе с одной и той же скоростью и по возможности в одно и то же время. Лучший вариант – прогулка по более-менее пересечённой местности. Тогда пульс то ускоряется, то замедляется», – отмечает Лео Бокерия.

Такие акции проходят в России четыре раза в год: весной, летом, осенью и зимой под девизом «Двигайся на встречу здоровью!». Каждый раз желающих участвовать становится всё больше, что не может не радовать, ведь это с пользой для вашего здоровья.

С. БУРЛИНА
Фото И. ЮРАНОВОЙ



«Остров мечты»

30 сентября в селе Эворон состоялось открытие детской площадки с современным огромным детским игровым городком «Остров мечты». Ещё три месяца назад на этом месте на окраине села был большой пустырь.

Улица 50 лет Победы и улица Таёжная находятся вдалеке от центра села. А все культурно массовые мероприятия проходят в центре с. Эворон. Нашим детям негде было играть, общаться и проводить время на свежем воздухе. Наверное, каждый из них в отдельности не раз мечтал о таком месте. В любом деле нужно с чего-то начинать и вот тут, в определённый момент собираются люди и начинают работать вместе, и этого уже не остановить. Таким моментом стало совместное предложение жителей улиц Таёжная и 50 лет Победы от инициативной группы организовать новое территориальное общественное самоуправление (ТОС), которое станет связующим звеном в цепочке общественной

жизни села Эворон.

Так, в августе прошлого года в целях благоустройства села и в рамках сотрудничества с администрацией был создан новый, уже третий в селе Эворон ТОС «Остров мечты». Председателем О. Юденко был написан проект, который одержал победу в конкурсе и получил от правительства 1000000 рублей на приобретение огромного детского игрового городка для площадки. Теперь это яркий, интересный уголок в нашем селе - место для весёлого времяпровождения детей на свежем воздухе.

На праздник по случаю открытия детской площадки пригласили много гостей, всех, кто принял участие в работе нового

ТОСа. Присутствующие с удовольствием приняли участие в празднике. На открытии глава села В. Юденко поздравил и поблагодарил всех жителей за активную позицию и желание сделать наше село красивее и комфортнее и пожелал успехов в работе. Инициативная группа организовала для детей игры и конкурсы с призами. Кульминацией праздника для всех гостей стало чаепитие с булочками, которые приготовила для праздника Т. Хмелевская.

Медленно, но верно движение ТОС в с. Эворон набирает силу. В нашем не простом селе с его самобытным, суровым характером, начали в неспешном, но устойчивом темпе организовываться и развиваться новые ТОСы, которые первым делом взялись за организацию досуга для всех категорий жителей. В дальнейшем ТОС «Остров мечты» планирует ежегодно участвовать в конкурсах Правительства Хабаровского края для благоустройства территории всего села Эворон. Результаты уже видны. Село преобразуется на глазах и отраднее то, что и люди меняются в лучшую сторону, это тоже заметно.

Хочется выразить благодарность губернатору Михаилу Дегтерёву за возможность благоустроить для наших детей и взрослых такие площадки. А также администрации сельского поселения «Село Эворон» в лице главы В. Юденко за неоцененную помощь в реализации всего проекта. Огромное спасибо за сборку и качественную установку городка: О. Ситкову, В. Платову и М. Чиндину, а также всей нашей дружной инициативной группе И. Захарцовой, Е. Володкевич, Е. Харченко за совместную работу на благо всего нашего села!

О. ЮДЕНКО, председатель ТОС «Остров мечты»





В ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО

ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ – БЕСПЛАТНО

Принят региональный закон о предоставлении земельных участков в собственность бесплатно, в упрощенном порядке участникам СВО, а также членам их семей. Он подготовлен правительством края в целях реализации распоряжения Президента Российской Федерации от 6 июня 2023 года о дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих.

Данное право будет предоставляться участникам СВО при одновременном соблюдении ряда условий:

- гражданин является военнослужащим либо лицом, заключившим контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, либо лицом, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии РФ и имеющим специальные звания полиции;
- гражданин удостоен звания Героя РФ или награжден орденами РФ за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО;
- гражданин является ветераном боевых действий и на момент подачи заявления проживает на территории края.

Также право распространяется на членов семей погибших участников СВО.

Предполагается, что земельные участки могут быть предоставлены во всех населенных пунктах региона без привязки к месту проживания для трех основных целей: индивидуальное жилищное строительство, ведение личного подсобного хозяйства, ведение садоводства или огородничества для личных нужд. Участок в собственность можно будет оформить и под индивидуальный жилой дом (часть жилого дома), находящийся в собственности участника СВО.

Предоставление земельного участка будет осуществляться одним из способов: из ранее образованных участков, а также путем образования земельного



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ – ОДИН ИЗ РЕГИОНОВ, ГДЕ ВЛАСТИ ПОЛНОСТЬЮ ВОЗЬМУТ НА СЕБЯ ФОРМИРОВАНИЕ ГРАНИЦ УЧАСТКА И ПОСТАНОВКУ НА КАДАСТРОВЫЙ УЧЁТ.

участка органом местного самоуправления края или органом исполнительной власти края по инициативе участника СВО.

Министр имущества края Никита Матвеев подчеркнул, что Хабаровский край является одним из регионов, где власти полностью возьмут на себя формирование границ участка, постановку на кадастровый учет и другие необходимые процедуры. Таким образом участникам СВО не придется тратить время и деньги на оформление предоставленного надела.

Новый законопроект также упрощает предоставление бесплатных земельных участков для многодетных семей военных. Если один из родителей или усыновителей имеет статус военнослужащего, то семья получит землю в собственность независимо от срока проживания в Хабаровском крае.

ЖИЛЬЁ РОДИТЕЛЯМ

Парламентарии поддержали законопроект о праве на получение жилья в домах ветеранов родителей погибших ветеранов боевых действий. Такая возможность будет предоставляться отдельным категориям граждан при одновременном соблюдении условий: достижения пожилого возраста, признании нуждающимися в социальном обслуживании, сохранении способности к самообслуживанию и отсутствию медицинских противопоказаний к проживанию в таких жилых помещениях. Закон будет распространяться на тех, кто состоит на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Депутаты фракции ЛДПР выступили с инициативой, которую единогласно поддержали все депутаты краевого парламента, – об установлении 1 июля в регионе памятной даты «День ветеранов боевых действий». Такая памятная дата есть в 13 субъектах Российской Федерации.

Как отметила спикер парламента Ирина Зикунова, учреждение официального праздника объединит ветеранское движение, участников всех локальных войн:

– Законопроект внесен по инициативе депутатов, он нашел поддержку в правительстве края. Очень правильно – отдавать должное нашим ветеранам, и важно с точки зрения патриотического воспитания молодежи, формирования уважения в обществе по отношению к людям, которые отдадут свой долг Родине, – сказала Ирина Зикунова.

На заседании Законодательной думы в поддержку проекта закона выступил руководитель Хабаровского регионального совета краповых беретов ветеранского резерва Максим Шелуханов. Он также отметил, что праздник важен не только для участников СВО, но и для тех, кто стал героем Чеченской, Афганской и других военных кампаний по защите интересов Российской Федерации.

195 000 РУБ.
единовременная выплата по указу Президента РФ

250 000 РУБ.
единовременная краевая выплата

**ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ
ДОВОЛЬСТВИЕ**

☎ **122**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ –
МУЖСКАЯ
РАБОТА**

500 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ПРОШЛИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

Комплексные обследования организованы по нацпроекту «Здравоохранение», инициированном по указу Президента РФ Владимира Путина. Они позволяют на раннем сроке выявлять хронические неинфекционные заболевания и направлены на обеспечение социально-экономического развития страны и повышение качества жизни граждан.

Как сообщили в министерстве здравоохранения края, благодаря проведенной работе диагностировано порядка 191 тысячи заболеваний. Так, впервые выявлено почти 2,5 тысячи болезней системы кровообращения, включая ишемические болезни сердца, закупорку и стеноз артерий, 258 случаев онкологических патологий, при этом самыми распространенными оказались рак кожи и молочной железы. Также диагностированы 290 заболеваний органов дыхания, в том числе бронхит и астма, 449 болезней органов пищеварения, включая язву желудка и гастрит.

Во время проведения диспансеризации медицинские работники определяли основные факторы риска. Как оказалось, седьмая часть взрослых граждан

С начала года диспансеризацию и профилактические осмотры прошли почти 500 тысяч жителей Хабаровского края, среди которых более 293 тысяч взрослых и 206 тысяч детей.



В результате обследований диагностировано порядка

191 тысячи заболеваний

нерационально питается, примерно столько же уточнили, что их образ жизни связан с низкой физической актив-

ностью, в результате чего появлялись жалобы на избыточную массу тела, также многие граждане не могут отказаться от курения.

– Мероприятия по профилактическим осмотрам и диспансеризации стратегически важны для сохранения и укрепления здоровья жителей региона. В крае ежегодно умирают порядка 6 тысяч человек – от болезни сердечно-сосудистой системы, около 2 тысяч – от злокачественных образований. Комплексное обследование направлено на раннее выявление социально значимых патологий и предотвращение факторов риска, формирование навыков здорового образа жизни граждан, – уточнил министр здравоохранения края Юрий Бойченко.

Он также подчеркнул, что расширить охват населения в рамках диспансеризации позволяет, в том числе, выездная работа.

В 2023 году пройти диспансеризацию могут жители края, родившиеся в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002 или 2005 годах, а также все от 40 лет и старше. Людям старше 40 рекомендуется проходить диспансеризацию ежегодно, жителям от 18 до 39 лет – раз в 3 года.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



СДЕЛАНО В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ

НА ПЛАТФОРМЕ «ГОЛОС27» ЖИТЕЛИ РЕГИОНА МОГУТ ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ОДИН ИЗ СЕМИ ЭСКИЗОВ.

ВЫБИРАЕМ БРЕНД ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

В Хабаровском крае совет по предпринимательству и улучшению инвестиционного климата определил варианты логотипов для формирования регионального бренда.

На платформе «Голос27» жители региона могут проголосовать за один из семи эскизов, который станет знаком качества местной продукции, а также будет способствовать ее продвижению, популяризации и узнаваемости.

Члены совета по предпринимательству выбрали те логотипы, которые, по их мнению, больше всего олицетворяют Хабаровский край. Всего с 19 по 28 сентября от жителей края поступило 17 вариантов. Некоторые были представлены полноценными брендбуками.

– Было принято изменение в законодательство, которое вводит термин «Географическое указание». Это специальное обозначение, способное идентифицировать товар по происхождению с определенной территории, его качество и другие свойства. Согласно закону, географическое указание можно зарегистрировать только в отношении тех товаров, которые в полной мере или частично производятся на указанной территории. Поэтому мы в дополнение к знаку «Наш выбор 27» предлагаем ввести знак, который будет иметь правовой статус географического указания, – отметил министр промышленности и торговли Хабаровского края Евгений Романов.

Свои предложения уже направили представители предпринимательского сообщества, ассоциации производителей и операторов наружной рекламы, объединения предприятий пищевой, перерабатывающей промышленности и сельского хозяйства. Эти варианты были представлены губернатору края.

– Наша задача – продвижение товаров, произведенных в регионе. И здесь, конечно, необходим единый бренд. В ноябре в Москве стартует выставка «Россия», где мы представим наши достижения. Кроме того, ежегодно участвуем в других мероприятиях, в их числе – Восточный экономический форум, – отмечает сопредседатель краевого Совета по предпринимательству и улучшению инвестиционного климата Илья Немиш.

Разработку и внедрение бренда глава региона Михаил Дегтярев поручил минсельхозу, минпромторгу и минэкономразвития края. А также отметил, что выбрать его должны жители, так как они основные потребители местной продукции.

Голосование по выбору регионального бренда продлится до 12 октября. Выбрать свой вариант можно на платформе «Голос27».

В ВЯЗЕМСКИЙ ПРИШЁЛ ГАЗ

До прихода в город Вяземский голубого топлива жители его частного сектора отапливали свои дома дровами или углем. Но с недавнего времени ситуация кардинально изменилась – в город пришел газ.

Как сообщили в министерстве энергетики края, сейчас на догазификацию от горожан Вяземского уже поступило 255 заявок, 202 договора заключены.

К примеру, жительница города Елена Балаш раньше в среднем за зиму тратила порядка 50 тысяч рублей на отопление. В предстоящий отопительный сезон ее дом будет обогреваться уже природным газом. Семья рассчитывает на значительную экономию, теперь оплата может составить всего 2-3 тысячи рублей в месяц.

Работа по догазификации населенных пунктов ведется по поручению Президента РФ Владимира Путина. Всего по плану, утвержденному губернатором края, до 2024 года в крае необходимо газифицировать 21 тысячу домовладений в 38 населенных пунктах. В этом году план газификации – 1841 домовладение. Участником программы может стать любой житель, проживающий в газифицированном населенном пункте.

Программа социальной газификации была ограниченного действия. Но в фев-

рале этого года Владимир Путин своим решением сделал ее бессрочной.

– Продолжим и программу бесплатной газификации. Уже принято решение распространить ее на социальные объекты – детские сады и школы, поликлиники, больницы, фельдшерско-акушерские пункты. А для граждан такая программа теперь будет действовать на постоянной основе. Они всегда смогут обратиться за подключением своего дома к сетям газоснабжения, – заявил Президент РФ в послании Федеральному Собранию.

Проверить, входит ли населенный пункт в программу догазификации, можно на сайте Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе «Проверить адрес». Для подачи заявки необходимо собрать пакет документов и оформить обращение любым удобным способом: дистанционно (портал Единого оператора газификации connectgas.ru, «Госуслуги») или лично в Многофункциональных центрах «Мои документы» и в Единых центрах предоставления услуг.

« ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН: – ПРОДОЛЖИМ ПРОГРАММУ БЕСПЛАТНОЙ ГАЗИФИКАЦИИ. УЖЕ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ РАСПРОСТРАНИТЬ ЕЕ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ – ДЕТСКИЕ САДЫ И ШКОЛЫ, ПОЛИКЛИНИКИ, БОЛЬНИЦЫ.

СПРАВКА

Задать вопросы, касающиеся реализации программы догазификации, можно по телефону «горячей линии» Единого оператора газификации **8-800-101-00-04** или по единому многоканальному бесплатному номеру по вопросам газоснабжения и газификации Дальнего Востока **8-800-700-44-99**.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

СОЦКОНТРАКТ ДЛЯ ОТКРЫТИЯ БИЗНЕСА

Жители Хабаровского края могут открыть свой бизнес с помощью социального контракта. Мера государственной поддержки рассчитана на тех, чей доход ниже прожиточного минимума, и дает возможность выйти из сложного финансового положения.

С начала года этим механизмом в крае воспользовались 1374 человека.

Так, хабаровчанка Екатерина Внукова осуществила свою мечту именно благодаря социальному контракту. Она – медицинский работник и давно хотела открыть дело в сфере бьюти-индустрии.

– После долгих размышлений мой выбор пал на косметологию. Узнала, что существует господдержка, и обратилась в Центр социальной поддержки населения. Проконсультировалась, написала заявление. Мне поступило 307 тысяч рублей, на которые я приобрела необходимое для студии оборудование, – рассказала Екатерина Внукова.

Открытие собственного бизнеса является самым популярным видом использования средств. С начала года такой возможностью воспользовались 480 человек. Очень востребованным является поиск работы. Соцконтракт по этому направлению заключили 387 человек. Люди могут не только устроиться на работу, но и пройти обучение в центрах занятости или на дополнительных курсах. С помощью соцконтракта также можно развивать личное подсобное хозяйство, на это выплачивается до 200 тысяч рублей. Этот вид поддержки

с начала года выбрали более 300 человек.

– Претендовать на соцконтракт могут граждане, которые по не зависящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума для своей демографической группы. Контракт заключается на срок от 3 до 12 месяцев, в зависимости от цели.

1374
Человека
с начала года
заключили
соцконтракт

Например, срок действия контракта на открытие бизнеса и ведение личного подсобного хозяйства составляет 12 месяцев, на поиск работы – 9 месяцев, на преодоление сложной жизненной ситуации – максимум на 6 месяцев, – сообщила заместитель начальника отдела организации и методологии предоставления мер соцподдержки министерства Татьяна Легких.

Отметим, что по решению Президента России Владимира Путина с 2021 года федеральное софинансирование по линии социального контракта существенно увеличено. За 2,5 года в нашем крае заключено более 6,7 тысячи контрактов.

Для оформления социального контракта нужно обратиться в центры социальной поддержки населения по месту жительства, в филиал МФЦ или через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

ПОДДЕРЖИ НАШИ ЛУЧШИЕ ПРОЕКТЫ

Жителей Хабаровского края приглашают присоединиться к общенациональному просветительскому проекту «Достижения.рф». Он проводится в рамках подготовки Международной выставки-форума «Россия», которая пройдет в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года на ВДНХ.

На портале достижения.рф размещены топ-100 достижений общероссийского масштаба и более 900 региональных проектов.

Хабаровский край представлен 12 масштабными проектами. Среди них ведущее медучреждение Хабаровского края – краевой клинический центр онкологии, современная аппаратура которого позволяет обнаружить рак на самой ранней стадии, оценить динамику онкологического процесса и эффективность лечения. Арена «Ерофей» – один из самых современных спорткомплексов, который является центром проведения мероприятий всероссийского и международного уровня. Международный военно-музыкальный фестиваль «Амурские волны», который

ежегодно собирает свыше 100 тысяч зрителей.

За достижения Хабаровского края уже отдано около 7 тысяч голосов. Абсолютным лидером является лучший в мире истребитель пятого поколения Су-57. За него проголосовали более 2,4 тысячи человек.

– В течение пяти месяцев на выставке «Россия» у Хабаровского края будет уникальная возможность показать, чем богат и чем гордится регион. Но уже сейчас часть наших успехов представлена на портале достижения.рф. Приглашаю хабаровчан посетить сайт и проголосовать за наш уникальный, неповторимый Хабаровский край и наши достижения, – отметила первый заместитель председателя правительства края Мария Авилова.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**АБСОЛЮТНЫМ ЛИДЕРОМ ЯВЛЯЕТСЯ ЛУЧШИЙ В МИРЕ
ИСТРЕБИТЕЛЬ ПЯТОГО ПОКОЛЕНИЯ СУ-57. ЗА НЕГО
ПРОГОЛОСОВАЛИ БОЛЕЕ 2,4 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК.**

БАНК ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

Отделение Банка России в Хабаровске открывает свои двери для жителей и гостей города.

С темами и расписанием занятий можно ознакомиться на сайте проекта dni-fg.ru.

Самые юные посетители познакомятся с российскими деньгами, научатся различать и считать монеты разного достоинства и смогут принять участие в мастер-классе по изготовлению бумажного кошелька.

Побывать на экскурсиях и поучаствовать в активностях, посвященных финансовой грамотности, можно будет только по записи. Количество посетителей ограничено, однако записаться на экскурсию в музей Банка России в Хабаровске можно и в другие дни.

День открытых дверей Банка России будет проходить с 10.00 до 18.00 по адресу: ул. Муравьева-Амурского, 42.

Годовая инфляция в Хабаровском крае в августе ускорилась и составила 3,4%, что по-прежнему ниже, чем в целом по ДФО (5,8%) и России (5,2%). Основное влияние на динамику цен ока-

зали ослабление рубля и увеличение оптовых цен на моторное топливо.

Подробнее о динамике цен в регионе читайте на сайте cbr.ru.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



Хабаровская краевая филармония представит обширную концертную программу для жителей нескольких районов региона. Так, филармонический театр «Геликон» выступит в Комсомольске-на-Амуре с 10 по 11 октября, а оркестр русских народных инструментов представит свои программы в Комсомольском, Амурском и Солнечном районах с 16 по 21 октября. Также 17 октября театр «Геликон» продолжит свои гастроли в районе имени Лазо, а 27 октября ансамбль камерной музыки «Глория» исполнит концерт в Бикине.

Краевой театр драмы отправится в Вяземский район 11 октября, где представит две постановки: «Богатырь Степан Ромашкин» и «Незамужняя женщина». Добавим, что театр продолжит свои гастроли 31 октября в Амурске. А с 11 по 12 октября артисты краевого театра кукол выступят в Комсомольске-на-Амуре, Комсомольском и Солнечном районах.

Октябрь будет насыщен и литературными событиями. Третий краевой литературный фестиваль «Писатели родного края» продолжится в Хабаровском районе и районе имени Лазо. 18 и 19 октября Краевой фестиваль-ярмарка библиотечных инноваций «Библиотека: время удивлять» пройдет в Комсомольске-на-Амуре и поселке

КУЛЬТУРНЫЕ ГАСТРОЛИ

В регионе продолжается проект «Культурные гастроли». В октябре артисты и музыканты ведущих краевых учреждений посетят районы края, КНР, а в Хабаровске выступят гости из Аргентины, Якутии и Москвы.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Солнечный. А 26 октября краевой литературный фестиваль «Лунный бубен» состоится в селе Верхний Нерген Нанайского района.

5 октября в Хабаровской краевой филармонии состоится концерт «Танго. Огни Буэнос-Айреса» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. В нем примут участие артисты из Аргентины. Особым событием этой осени стала поездка государственного ансамбля «Дальний Восток» в Китай. Целый месяц коллектив будет представлять свои вокальные и хореографические номера.

Кроме того, 28 октября в рамках XIII Международного Арктического музыкального фестиваля «Северное сияние» дирижёр Наталья Базалева из Якутска совместно с Дальневосточным академическим симфоническим оркестром впервые исполнят для хабаровских слушателей симфоническую фантазию «Арктика» якутского композитора Николая Михеева.

– «Культурные гастроли» продолжают привлекать все больше внимания и интерес. Они становятся важной частью культурной жизни региона и активно способствуют его развитию, – отметил министр культуры края Юрий Ермошкин.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПЕРВОЕ МЕСТО В ЛЕСНОМ КОНКУРСЕ

Завершился восьмой Всероссийский съезд школьных лесничеств. Команда из Хабаровского края «Растим лес вместе» заняла первое место в главном лесном конкурсе страны.

Соревнования проходили в течение четырех дней на территории оздоровительного комплекса «Левково» в Московской области. Соревновались 300 ребят из 65 регионов России, включая ЛНР и ДНР. Юные лесоводы обменялись опытом и знаниями заботы о лесе, поучаствовали в мастер-классах. Также школьники решали задачи по сохранению лесов, оценке их состояния и таксации, продемонстрировали навыки лесовосстановительных работ в полевых условиях.

– Экологическое воспитание подрастающего поколения – важная и неотъемлемая составляющая реализации национального проекта «Экология». Ребята участвуют в посадке деревьев, профилактических противопожарных мероприятиях, охраняют леса от вредителей и болезней, занимаются волонтерством, научной деятельностью, противопожарным обустройством лесов, а также участвуют в различных акциях по их сохранению, – подчеркнул

министр лесного хозяйства и лесопереработки Хабаровского края Максим Гулько.

Сейчас в Хабаровском крае работают 16 школьных лесничеств на территории семи муниципальных районов региона. В них занимаются больше 200 ребят в возрасте от 9 до 16 лет. Учащиеся вместе с руководителями изучают природоохранное законодательство, занимаются эколого-просветительской деятельностью и применяют свои знания на практике, заботясь о лесных участках.

16 В Хабаровском крае работают школьных лесничеств на территории семи муниципальных районов

ЕСЛИ БИБЛИОТЕКИ, ТО МОДЕЛЬНЫЕ

Две новые модельные библиотеки открылись в Комсомольске-на-Амуре и поселке Эльбан Амурского района. На модернизацию объектов в рамках нацпроекта «Культура» было выделено 15 млн рублей.

– Библиотеки в Хабаровском крае – это информационные и культурные центры для граждан разных возрастов, оборудованные современной компьютерной техникой и Интернетом. Модернизированные учреждения, которые мы открыли, станут современным социокультурным пространством, где каждый житель сможет совершенствоваться в профессиональной сфере в процессе учебной и трудовой деятельности, – прокомментировал министр культуры края Юрий Ермошкин.

Детская библиотека имени М. Горького в Комсомольске-на-Амуре получила субсидию Министерства культуры России на переоборудование в размере 10 млн рублей. В здании провели ремонт, установили новую мебель и технику, оформили входную группу. Теперь на входе в библиотеку появились козырек, скат для колясок и пандус.

Кроме того, в учреждении появилась сенсорная комната с интерактивными столами и песочницей. Также в библиотеке расширен перечень предоставляемых услуг, а книжный фонд пополнился более чем на две тысячи книг. А за счет муниципальных средств, а это больше

5 млн рублей, установлены сигнализация и видеонаблюдение.

Еще одна модельная библиотека открылась в поселке Эльбан Амурского района. На модернизацию было выделено 5 млн рублей из федерального бюджета и более 1,1 млн рублей из местного. Благодаря нацпроекту фонд литературы в библиотеке увеличился более чем в два раза.

На краевые средства в библиотеке сделан ремонт. В здании установили новую мебель, обновили компьютерную технику, интерактивное оборудование. Для удобства пользователей помещение библиотеки разделено на несколько тематических секций: для детского чтения и творчества, общения, индивидуальной работы, чтения и мастер-классов, мероприятий, а также две мультимедиазоны для детей и взрослых.

Всего в крае по нацпроекту «Культура» открыто девять модельных библиотек. В 2023 году появятся еще четыре – в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, поселках Эльбан Амурского района и Чегдомын Верхнебурейского района. На эти цели выделено 30 млн рублей из федерального бюджета.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



Пусть будет тёплой осень жизни!

1 октября из года в год отмечается День пожилого человека. Это праздник зрелого и мудрого поколения. Праздник наших родителей, бабушек и дедушек. Эта дата напоминает не только обществу, но и родным о том, что рядом живут люди, требующие заботы и внимания.

Как дорог для пожилых людей их праздник, когда наших дедушек и бабушек везде чувствуют и одаривают подарками!

Время не стоит на месте. Всё быстрее ритм нашей жизни, всё больше с годами волнений, неотложных дел... Но забота о наших стариках, пожилых людях – то, о чём нельзя забывать ни на минуту. Поддержать, обустроить быт, оказать реальную помощь – вот одна из важнейших задач сегодняшнего дня. Но и это лишь небольшая частичка нашего неоплаченного долга перед людьми старшего поколения. Возраст зрелых, опытных людей часто называют осенью жизни. Но, каждое время года прекрасно по – своему, поэтому также неповторимы и возрастные «сезоны» нашей жизни.

28 сентября в преддверии праздника Дня пожилого человека, Краеведческий музей побывал в гостях у жителей Солнечного дома - интерната для престарелых и инвалидов. В рамках этого события в уютном зале была представлена выставка живописных картин «Сердцу милые просторы» от знаменитых художников из Комсомольска – на – Амуре: А. Фахреева, Т. Аистовой и А. Гончаровой, состоящих в «Союзе художников России» и Хабаровского края.

Андрей Фахреев пишет пейзажи с изображением деревенских мотивов: дома, просёлочные дорожки, особое место в его творчестве занимает наша Дальневосточная природа. Своими работами Андрей показывает её красоты – сопки с массивным лесом, морские бухты или берег горной реки Силинка, нанайские сёла. Всем гостям мероприятия рассказали о его жизни, как он пришёл к написанию картин.

На картинах Татьяны Аистовой



изображены: пейзажи, натюрморты и сюжеты. В течение 35 лет она обучает детей художественному мастерству, имеет благодарность от губернатора Хабаровского края.

Анастасия Гончарова преподаёт в подготовительных группах для детей дошкольного возраста: рисунок, живопись, композицию, историю изобразительного искусства.

Завораживающие, красивые произведения никого не оставили равнодушными. Жители дома - интерната увлечённо слушали рассказы методиста Краеведческого музея Маргариты Нелюбовой о художниках и их творчестве. Каждого пригласили рассмотреть картины и попробовать узнать родные места на пейзажах. На произведениях были изображены такие места Солнечного района как: озеро Амут, озеро «Хрустальное», посёлок Горный.

Мужчины дома - интерната внимательно отнеслись к работе специалистов музея, они оказали посильную помощь в установке и демонтаже выставки, активно участвовали в обсуждении художественных работ.

По окончании мероприятия, сотрудники музея провели мастер – класс «Осенний художник». В котором рассказали, какие поделки можно сделать своими руками из подручных средств. При помощи красок, бумаги и листьев, опавших с деревьев, жители дома-интерната сделали прекрасные картины. Все присутствующие получили заряд положительных эмоций и отличное настроение.

Арина СУХОВА
Фото автора



Фестиваль «Золотые струны жизни»



А. ШАЙДУРОВ

В жизни каждого человека всегда были, есть и будут бабушка и дедушка. И, наверное, из любви и признательности к ним какой-то мудрый человек объявил 1 октября Международным Днём пожилого человека. Этот день — день благодарения за тепло сердец, за отданные работе силы, за опыт, которым люди старшего поколения делятся с молодым поколением. Было бы более правильно называть этот праздник Днём Мудрого человека.

Накануне этого праздника в зале районного Дома культуры прошёл открытый фестиваль творчества людей старшего поколения «Золотые струны жизни». Он собрал гостей из Солнечного района и города Комсомольска-на-Амуре. Артистичные и зажигательные выступления, стихи, танцы и музыкальные подарки дарили выступающие для присутствующих.

Открыл фестиваль гость из г. Комсомольска-на-Амуре Валерий Ланской. Он прочитал стихи собственного сочинения легко и с юмором, задорно. Зал смеялся и аплодировал.

Постепенно, сменяя друг друга выступали: Александр Сидоров, Александр Фомин (они исполнили песни под гитару), Ирина Стребкова со стихотворением «Не хочу я стареть», Валентина Клименчук со стихотворением автора Юлии Коломеец, Людмила Бояркина, Любовь Якубовская, Николай Ельмеев с песней «Небо придумало женщину» и своим авторским стихотворением, Юлия Коломеец со стихотворениями и многие другие.



В. КЛИМЕНЧУК

Александр Александрович Шайдуров выступил с песней «Вальс пожилых людей»:

«Снова сегодня мы здесь собрались — Час долгожданный настал. Сколько знакомых и радостных лиц Снова вместил этот зал.» Слова из песни хорошо отображают тематику праздника.

С зажигательными номерами выступили танцевальные коллективы: «Леди дэнс» п. Солнечный и «Вдохновение» п. Горный. Глядя на этих энергичных женщин, легко и с грациейдвигающихся в танце, понимаешь — возраст не помеха для творчества и самовыражения, а всего лишь цифра в паспорте. Для них танцы — способ поддерживать себя в форме, заряжаться энергией и позитивными эмоциями.

Участники клуба «Семёновна» и ансамбль «Разгуляй» порадовали зрителей народными песнями от которых хотелось пуститься в пляс.

С песней «Листья жёлтые» Наталья Щербакова покорила весь зал. Двигаясь



Участники клуба «Семёновна»



А. СИДОРОВ

в такт в музыке, в вечернем чёрном платье, своим выступлением она вызвала зал на эмоции подпевать знакомые всем слова песни.

Не менее ярким было выступление Любови Якубовской с песней «Я могла бы стать твоей».

Завершился фестиваль песней от народного коллектива любительского самодельного творчества — хора ветеранов войны и труда «Песня остаётся с человеком».



Н. ЩЕРБАКОВА

Исполнение ими любой песни из их большого репертуара всегда нравится зрителям, и они радостно аплодируют и подпевают им в такт.

И действительно, песня навсегда остаётся с человеком.

Фестиваль снова доказывает, что люди старшего поколения очень талантливые, достойны восхищения и уважения! Они пишут стихотворения, поют песни и танцуют.

С. БУРЛИНА
Фото автора



Танцевальный коллектив «Леди дэнс»



Н. ЕЛЬМЕЕВ



Хор ветеранов войны и труда



Е. ШЕВЧЕНКО



А. МЕРКУЛОВ и М. КРАУТЕР

Космические войска — воплощение мощи и силы, это гордость и слава России!

День космических войск отмечается ежегодно 4 октября как памятный день. Впервые этот день был установлен Указом Президента Российской Федерации от 10 декабря 1995 года и назывался Днём Военно-космических сил. Дата празднования была приурочена ко Дню запуска первого в мире искусственного спутника Земли (4 октября 1957 года), открывшего летопись космонавтики, в том числе и военной. Название дня было изменено на День Космических войск России на основании Указа Президента Российской Федерации от третьего октября 2002 года.

Космические войска — самый молодой род в составе российской армии. Он входит в Воздушно-космические силы, а в целом подчиняется Министерству обороны.

Когда говорят о Космических войсках, сразу появляется множество вопросов: как связаны армия, космонавты, спутники и ракеты? Чтобы разобраться в истории этого праздника в России, придётся вернуться в середину 50-х годов прошлого века.

Именно тогда появились первые части космического назначения. С ними связано строительство легендарных космодромов «Байконур» и «Плесецк». Учёные в кооперации с военными запускали первый советский спутник в космос и готовили старт корабля Юрия Гагарина «Восток». Занималась армия не только космосом, но и подготовкой инфраструктуры для баллистических ракет. Всю историю СССР Космические войска переживали реформы: интегрировались с Министерством обороны и входили в Ракетные войска стратегического назначения, меняли структуру, уходили от «ракетчиков» в Генштаб, чтобы, наоборот, быть как можно дальше от оружия. В 2001 году они оформились в самостоятельный род войск. Но автономно просуществовали всего 10 лет и стали частью Войск воздушно-космической обороны. Но и тут им не суждено было остаться надолго. Космические войска вновь выделили в отдельный род, и в 2023 году они находятся в составе Воздушно-космических сил.

Этот день составляет славу нашей науки, он ознаменован началом новой эры в истории человечества. Освоение и использование космического пространства и первооткрывателем этой эры стала наша страна, которая и сегодня остаётся Великой космической державой.

В районном Доме культуры п. Солнечный прошёл праздник, приуроченный ко Дню космических войск.

Командир войсковой части №59946 полковник Алексей Меркулов выступил с поздравлением от начальника - главного испытательного космического центра Министерства обороны Российской Федерации имени Г.С. Титова генерала - майора С.И. Марчука.

- 4 октября 1957 года запуск стал возможен благодаря самоотверженному труду, высокому интеллекту и целеустремлённости тысячи людей, в том числе и военных специалистов. Сегодня воинские части Главного испытательного космического центра успешно решают ключевые задачи обеспечения военной безопасности и защиту национальных интересов Российской Федерации. Нынешнее поко-



Бал лейтенантов



А. МЕРКУЛОВ награждает медалью Е. КРИВОЖЕНКО



Самые маленькие участники

ление профессионально выполняет свой космический долг на необъятных просторах России и за её рубежами. Поздравляю военнослужащих, гражданский персонал, ветеранов с 66- годовщиной со дня образования Главного испытательного космического центра Министерства обороны Российской Федерации имени Г.С. Титова. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, высоких достижений в военной службе, в труде, во имя обороны и безопасности государства на благо России - великой космической державы,- сказал А. Меркулов.

От себя командир пожелал душевного спокойствия, оптимизма, прекрасного настроения и никогда не останавливаться на достигнутых результатах, развиваться и стремиться к своим целям.

Во время праздничного концерта командиром были вручены почётные грамоты и благодарности военнослужащим и гражданским. За высокие показатели в служебной деятельности и воинскую доблесть, проявленную при исполнении обязанностей военной службы, наградили медалью второй степени Е. Кривоженко.

Также за инициативу, усердие и старание, проявленные при испытаниях и эксплуатации оружейной техники, образцовое выполнение должностных и специальных обязанностей, наградили старших лейтенантов, ефрейторов, прапорщика и старшего сержанта.

С праздником пришли поздравить: исполняющий обязанности заместителя главы администрации по социальным вопросам Солнечного района Е. Шевченко и заместитель главы городского поселения «Рабочий посёлок Солнечный» С. Юганов. Они пожелали успехов в службе, счастья, здоровья, стабильности и мирного неба над головой.

Открытие концертной программы начали с самого захватывающего, нежного танца - вальса офицеров. На сцене присутствовали выпускники Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского 2023 года. Семь юных пар - военнослужащие в парадной форме и их дамы в красивых вечерних платьях вальсировали в этот вечер и восхищали своей грацией и красотой присутствующих. Пары кружились в танце, в зале была праздничная, тёплая и приятная атмосфера.

После бала началась концертная программа. С музыкальными номерами выступили: воспитанники районного Дома молодёжи, учащиеся школы №3 п. Солнечный, солисты районного Дома культуры. Своё авторское стихотворение прочитал военнослужащий В. Герасимов.

Выполнение воинского долга — почётная обязанность солдата во все времена. Сержанты, прапорщики, офицеры, генералы честно и самоотверженно выполняют свой воинский долг, остаются верными присяге и боевому братству. Именно поэтому в их адрес в этот вечер прозвучало много добрых слов.

Арина СУХОВА
Фото автора

ПРОДАМ

Дом расположенный по адресу п. Солнечный, ул. Базальтовая. Коз, навоз, домашний картофель. Обращаться по телефонам: 8-914-194-35-85, 8-909-897-91-50

СДАМ

Гараж в районе автовокзала. Обращаться по телефону: 8-984-298-28-66.

Приняты постановления администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края от: 02.10.2023 №134 «О внесении изменений в постановление администрации Солнечного муниципального района Хабаровского края от 02.12.2019 № 135 «О Порядке формирования перечня налоговых расходов Солнечного муниципального района».

05.10.2023 №135 «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие транспортной системы Солнечного муниципального района на 2019 – 2023 годы».

06.10.2023 №136 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Согласование создания места (площадки) накопления твёрдых коммунальных отходов».

06.10.2023 №137 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Включение сведений в реестр мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов».

С текстами постановлений жители района могут ознакомиться в Приложении к газете «Солнечный меридиан» № 41 от 10.10.2023, в районной библиотеке и на официальном Интернет-портале администрации Солнечного муниципального района по адресу: <http://solnechniyadm.khabkrai.ru>

Расписание служб

Храм Покрова Пресвятой Богородицы п. Солнечный

11 октября. Среда.
9.00 – Молебен Пресвятой Богородице. Лития.

12 октября. Четверг.
9.00 – Молебен Пресвятой Богородице. Лития.

13 октября. Пятница.
9.00 – Молебен Пресвятой Богородице. Лития.

16.00 – Вечернее богослужение. Исповедь.

14 октября. Суббота.
Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
8.30 – Божественная литургия.

16.00 – Вечернее богослужение. Исповедь.

15 октября. Воскресенье.
8.30 – Божественная литургия.

16 октября. Понедельник.
9.00 – Молебен Пресвятой Богородице. Лития.

17 октября. Вторник.
9.00 – Молебен Пресвятой Богородице. Лития.

Храм Покрова Пресвятой Богородицы работает ежедневно, с 9.00 до 18.00 в воскресенье: с 8.00 до 17.00 праздничные дни - по благословению настоятеля Храма иерея Ярослава Гавницкого.

тел. 2-26-98.

Реклама **РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**
8-963-825-33-83.

ТРЕБУЮТСЯ

ОМВД России по Солнечному району приглашает на службу граждан в возрасте от 18 до 35 лет на должности:

- полицейского (водителя) дежурной части;
- полицейского (водитель) ИВС;
- полицейского ИВС;
- участкового уполномоченного полиции (п. Березовый, п. Горин, п. Солнечный), помощника участкового уполномоченного полиции (п. Березовый);
- следователя;
- дознателя;
- оперуполномоченного уголовного розыска;
- инспектора ДПС;
- оперативного дежурного дежурной части.

Требования: не судимые, годные по состоянию здоровья. По поводу трудоустройства обращаться по адресу: Хабаровский край, Солнечный район, п. Солнечный, ул. Строителей, 14, кабинет 217, группа по работе с личным составом, тел. 8 (42-146) 2-25-77

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ СОЛНЕЧНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ РАЙОННАЯ МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА

ПРИГЛАШАЕМ СТУДЕНТОВ И УЧЕНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПОСЕТИТЬ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ

ПУШКИНСКАЯ КАРТА

ОКТАБРЬ/2023

СОЛНЕЧНАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА		
Каждый День с 10:00 до 17:00	Виртуальное путешествие "Вокруг света"	200-00
20.10. 15:00	Интеллектуальная игра "Модель ума"	100-00
26.10. 15:00	Интеллектуальная игра "Юбилей Хабаровского края"	100-00
30.10. 16:00	Занятие-обучение "Мир в фоторамке"	100-00
31.10. 15:00	Краеведческий квест "Робинзоны тайги"	100-00
БИБЛИОТЕКИ-ФИЛИАЛЫ		
п. БЕРЕЗОВЫЙ библиотека-филиал №10		
Каждый День с 10:00 до 17:00	Виртуальное путешествие "Вокруг света"	150-00
10.10. 15:00	Час общения "Соблазнов опасных подальше держитесь. С нами веди интересную жизнь!"	100-00
п. ХАРПИЧАН библиотека-филиал №4		
28.10. 13:00	Исторический экскурс "Здесь проживают предки казаков."	50-00
п. ГОРИН библиотека-филиал №6		
12.10. 17:00	Познавательный час "Казачье раздолье"	50-00
с. ЭВОРОН библиотека-филиал №3		
28.10. 16:00	Экологический турнир "Эта хрупкая планета"	100-00
12.10. 15:00	Занятие-обучение "Я б в учителя пошёл, пусть меня научат"	50-00
20.10. 15:00	Занятие-обучение "В мире животных"	50-00
п. ДУКИ библиотека-филиал №1		
27.10. 16:00	Выставка-обзор "По родному краю"	50-00
п. ДЖАМКУ библиотека-филиал №13		
20.10. 16:00	Интеллектуальная игра "Что? Где? Когда?"	50-00

ПОСМОТРЕТЬ И ОПЛАТИТЬ МЕРОПРИЯТИЯ МОЖНО НА НАШЕМ САЙТЕ



Реклама

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ТВОЙ ВЫБОР!



ВЫСОКООПЛАЧИВАЕМАЯ РАБОТА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН!

ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ ПРИ ПОДПИСАНИИ КОНТРАКТА

495 ТЫС. РУБЛЕЙ

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ НА ПЕРИОД КОНТРАКТА

от 204 ТЫС. РУБЛЕЙ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА РАБОТНИКАМ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ПРИ ПОДПИСАНИИ КОНТРАКТА

200 ТЫС. РУБЛЕЙ

ВСЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ И ЛЬГОТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ПО КОНТРАКТУ

РАБОЧЕЕ МЕСТО СОХРАНЯЕТСЯ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СЛУЖБЫ

ПРОЖИВАНИЕ, ПИТАНИЕ, ЭКИПИРОВКА, ОБУЧЕНИЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ

ТРЕБОВАНИЯ:

- ГРАЖДАНСТВО РФ
- ВОЗРАСТ ОТ 18 ЛЕТ
- МИНИМАЛЬНЫЙ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ

8 (4217) 54-89-28

8 (4217) 54-89-29

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Врио начальника ОМВД России по Солнечному району подполковник полиции Александр Константинович Сергеев информирует о новых мошеннических схемах.

В последнее время зафиксированы неоднократные факты совершения мошеннических действий с использованием сайта «Госуслуги». Схема мошенничества выглядит следующим образом: на телефон абонента приходит СМС сообщение с цифровым кодом, после чего, поступает звонок от якобы оператора сотовой связи, к которой привязан телефон. В ходе разговора мнимый сотрудник сотового оператора разъясняет, что происходит обновление данных на сайте «Госуслуги» и просит сообщить код из поступившего СМС. При сообщении кода, поступившего из СМС, происходит взлом аккаунта (личного кабинета) пользователя «Госуслуг». Персональные данные, содержащиеся в личном кабинете пользователя, становятся известными преступникам и позволяют им реализовывать различные преступные схемы, например – оформление кредита от имени потерпевшего, хищение денежных средств с банковских карт и иные действия от имени потерпевшего.

Как обезопасить свои деньги?

Всегда проверяйте адреса электронной почты и сайтов – они могут отличаться от официальных лишь парой символов. Официальные сайты, в том числе «Госуслуги», не осуществляют подобных рассылок.

Не переходите по ссылкам от незнакомцев – сразу удаляйте сомнительные сообщения.

Никому не сообщайте свои персональные данные, пароли и коды из уведомлений.

Не вступайте в разговор с незнакомцами.

При наличии сомнительных предложений обязательно обратитесь в полицию, вам помогут.

Уважаемые граждане! Будьте бдительны!

ОМВД России по Солнечному району



**Поздравляем труженицу тыла
Кошелеву Зинаиду Павловну**

с наступающим Днём рождения!
11 октября ей исполнится 97 лет!

Желаем нашей красавице крепкого здоровья,
любви родных и близких, больше радостных дней и
долгие лета!

**Солнечная районная организация ветеранов
(пенсионеров) войны и труда**

**Сердечно поздравляем с 55-летним юбилеем ветерана
МВД**

Юрия Валентиновича Цыбульского!

Много - много долгих лет,
Крепкого здоровья,
Новых жизненных побед,
Сил и хладнокровья.
Для семьи опорой быть,
Меньше огорчаться,
С юмором всегда дружить,
Чаще улыбаться.
Оптимистом быть всегда,
Жить без сожалений.
И на многие года –
Радостных свершений!

**А. К. Сергеев, врио начальника ОМВД России по
Солнечному району, подполковник полиции.**

**С. А. Сергеев, председатель Совета ветеранов ОМВД
России по Солнечному району, подполковник милиции
в отставке.**



Хабаровский край присоединился ко всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



Су-57

Лучший в мире истребитель пятого поколения

Сухой Суперджет 100

Один из лучших современных самолетов России

«Амурские волны»

Международный военно-музыкальный фестиваль

Уважаемые жители

п. Солнечный и Солнечного района!

с 9 сентября 2023 года проводится вакцинация
взрослого населения против ГРИППА выездной
бригадой.

Вакцинация против гриппа предотвращает раз-
витие тяжелого течения заболевания во время эпи-
демии гриппа, предупреждает развитие осложне-
ний.

Бригада по вакцинации против гриппа будет ра-
ботать в п. Солнечный:

- на площади у магазина ДНС по субботам с
10.00. до 13.00. часов.

- около районного Дома культуры по вторникам с
17.00. до 19.00. часов.

При себе иметь страховой медицинский полис, паспорт.

Пункт проката технических средств реабилитации

В Солнечном комплексном центре социального обслуживания населения при отделении срочного соци-
ального обслуживания функционирует Пункт проката технических средств реабилитации (далее -ТСР).

В Пункте проката отдельные категории граждан, нуждающиеся в указанных средствах и постоянно прожи-
вающие на территории Солнечного района могут оформить во временное пользование ТСР (трости, костыли,
сидения для ванны, ходунки и др.).

Услуги по временному обеспечению ТСР предоставляются следующим категориям граждан:

- инвалидам (детям - инвалидам), ожидающим обеспечение техническими средствами реабилитации в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида (ребенка- инвалида), в том числе на период проведения ремонта;
- ветеранам Великой Отечественной войны;
- неработающим гражданам пожилого возраста без группы инвалидности, ожидающим обеспечение сред-
ствами реабилитации в соответствии с медицинской справкой (заключением) о нуждаемости в средствах ре-
абилитации;
- гражданам, временно утратившим способность к самообслуживанию и (или) передвижению в связи с
болезнью.

Право на внеочередное предоставление ТСР в Пункте проката имеют граждане, находящиеся на социаль-
ном обслуживании в учреждении и ветераны ВОВ.

Договор на прокат ТСР оформляют на срок от нескольких дней до 6 месяцев. Для этого нуждающийся
предоставляет следующие документы:

- заявление по установленной форме;
- паспорт;
- документы, подтверждающие, что заявитель относится к категории граждан из указанного перечня, ко-
торые имеют право на получение ТСР во временное пользование.

Полученное во временное пользование ТСР граждане или их родственники обязаны вернуть в Пункт про-
ката по истечении срока пользования в том же состоянии, в котором он его получил с учётом естественного
износа.

Дополнительно сообщаем, что Пункт проката принимает от населения на безвозмездной основе техниче-
ские средства реабилитации, бывшие в употреблении, для дальнейшего предоставления их в пользование нуж-
дающимся гражданам.

Жители сельских поселений Солнечного района могут обратиться за более подробной информацией о ра-
боте Пункта проката по телефону 8 (42-144) 29-0-13 или по адресу: п. Солнечный, ул. Парковая 5 В, каб. 20.
Н. ДОРОФЕЕВА, заведующий отделением КГБУ «Солнечный КЦСОН»

Администрация Солнечного района информирует население о предстоящем предоставлении земельного
участка, из земель населённых пунктов, расположенного на территории Солнечного района Хабаровского
края по адресу: п. Хурмули, примерно в 40 м. по направлению на юго-восток от жилого дома № 8А по ул.
Нагорная, с кадастровым номером 27:14:0010401:2812, площадью 639 кв. м, для ведения личного подсобного
хозяйства (приусадебный земельный участок).

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении вышеназванного
земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения
договора аренды земельного участка, в течение 30 календарных дней с даты публикации данного извещения.
Заявления подаются лично гражданином или его законным представителем, принимаются на бумажном но-
сители лично в орган местного самоуправления или направленные «Почтой России» (поступившие по почте
регистраруются) - до 13-00 09.11.2023. К заявлению прилагаются копии документов, удостоверяющих лич-
ность заявителя (представителя заявителя), документ, подтверждающий право представителя заявителя дей-
ствовать от имени заявителя.

По возникшим вопросам, а также с заявлениями обращаться в управление по земельно-имущественной
политике, архитектуре, градостроительству и закупкам администрации Солнечного района (рп. Солнечный,
ул. Ленина, 23, каб. 113, тел. 2-61-38 понедельник с 9.00 до 18.00, вторник-пятница с 9.00 до 17.00).

Администрация Солнечного района Хабаровского края объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на
следующие должности муниципальной службы:

- ведущий специалист отдела записи актов гражданского состояния;
- главный специалист отдела экономического развития и прогнозирования;
- главный специалист сектора информационных технологий и защиты информации;

С требованиями, предъявляемыми к кандидатам, условиями и порядком проведения конкурса можно озна-
комиться на официальном сайте администрации Солнечного муниципального района ([http://
solnechniyadm.khabkrai.ru](http://solnechniyadm.khabkrai.ru)) в разделе «Деятельность – муниципальная служба».

Администрация Горненского сельского поселения Солнечного района Хабаровского края объявляет конкурс на
включение в кадровый резерв на следующие должности муниципальной службы:

- главный специалист (главный бухгалтер);
- главный специалист (по общим вопросам).

С требованиями, предъявляемыми к кандидатам, условиями и порядком проведения конкурса можно озна-
комиться на официальном сайте Горненского сельского поселения (<https://gorny.khabkrai.ru>) в разделе «Мест-
ное самоуправление – муниципальная служба».

Россельхознадзор предупреждает об опасных заболеваниях картофеля

Солнечный район не входит в число лидеров по отрасли картофелеводства Хабаровского края, и для обес-
печения потребности в продовольственном картофеле его приходится завозить из других регионов страны и
зарубежья.

Отдел надзора в области карантина растений, семеноводства, качества и безопасности зерна, обращения
пестицидов и агрохимикатов Приморского межрегионального управления Федеральной службы по ветери-
нарному и фитосанитарному надзору (г. Комсомольск-на-Амуре) предупреждает о рисках, связанных с ис-
пользованием импортного продовольственного картофеля в качестве семенного материала.

Распространёнными заболеваниями импортного картофеля являются: бурая гниль картофеля и вирус ве-
ретенновидности клубней картофеля.

Бурая гниль картофеля – одна из опаснейших болезней паслёновых (томаты, перцы, картофель), распрос-
ранена практически во всех странах, возделывающих картофель. Основным источником болезни являются
посадочный материал, инфицированная почва, растительные остатки, клубни. Патогены возбудителей болез-
ни, попадая в почву, остаются там на долгое время, а при возникновении благоприятных условий – тёплой
погоды и высокой влажности – начинают распространяться. От одного заражённого квадратного метра болез-
нью может быть поражено до 1000 квадратных метров земли. И, соответственно, на этом участке в ближайшие
несколько лет нельзя будет выращивать картофель. Первые признаки болезни проявляются в фазе цветения –
начале формирования клубней. Растения картофеля внезапно увядают, листья желтеют, буреют, сморщивают-
ся и повисают, отмечается почернение стеблей. Нижняя прикорневая часть размягчается и загнивает. Бо-
лезнь проявляется при осмотре клубней, на срезах видно потемнение сосудистого рисунка. Однако только при
поражении бурой гнилью бактериальная жидкость выделяется из глазков и места прикрепления стебля, в
результате чего к этим местам налипают комочки почвы.

Другим, распространённым заболеванием импортного картофеля значит вирус веретенновидности клуб-
ней картофеля. В природе поражает картофель и томаты. Поражённые растения становятся несколько вытя-
нутыми, листья мельчают, становятся морщинистыми, приобретают слишком тёмную, нехарактерную для ли-
стьев картофеля окраску, например, тёмно-зеленую или фиолетовую. Куст картофеля приобретает вытянутую
форму. Клубни заражённых растений имеют неправильную форму, становятся веретенообразными, имеют
очень много глазков, в засуху могут покрываться трещинами и крупными некротическими пятнами. Урожай-
ность картофеля снижается на 30 - 90 %.

Россельхознадзор рекомендует приобретать сертифицированные семена и по возможности сажать клубни
семенного назначения, а не продовольственного. Так как продовольственный картофель не проходит такой
тщательной проверки как семенной. Все инструменты и инвентарь, которым пользовались при уборке урожая,
необходимо продезинфицировать в растворе марганцовки или в спиртосодержащем растворе.



С 29 сентября для учащихся 1-4 классов прошла районная военно-спортивная игра «Победа – 2023», посвящённая 85-летию Хабаровского края, которая проходила на территории Центра творчества детей и молодёжи.

30 сентября игра прошла для учащихся 5-11 классов и студентов Солнечного промышленного техникума. Мероприятие проводилось на территории рядом с лыжной базой и было посвящено присоединению Донецкой и Луганской республик, Херсонской и Запорожской областей к составу Российской Федерации, направлено на патриотическое воспитание молодёжи, развитие командной работы, лидерских качеств, умение применять полученные навыки на практике, уважение к сопернику, развитие морально-волевых качеств ребёнка.

Во время игры ребята продемонстрировали своё сплочение, выносливость, силу, смекалку и командный дух, ведь некоторые этапы без помощи команды пройти было просто невозможно. Участников поделили на возрастные группы 1-4 классы, 5-8 классы и 9-11 классы, включая студентов Солнечного промышленного техникума.

Ребята начальной школы прошли такие испытания как: «Транспортёр», в котором ребята переносили воду через препятствия, верёвочный этап – «Путаница», проползли «Заражённую полосу», и т.д.

Для учеников среднего и старшего звена этапы были заметно сложнее, участвовать в них помогали военнослужащие войсковой части №59946.

Участники проходили следующие испытания: «Связь» (ребята тянули телефонную линию в полевых условиях), «Заражённая полоса» (ползали с автоматом), разбирали и собирали автомат, научились надевать общевойсковой защитный комплект, преодоление переправ,



«ПОБЕДА – 2023»



стрельба из винтовки и многое другое.

После соревнований участники искали знамя «Победы».

В игре приняли участие школы п. Солнечный, п. Горин, с. Эворон, п. Хурмули и студенты Солнечного промышленного техникума. Всего соревновались: 9 команд начального звена, 14 команд среднего звена и 4 команды старшего звена.

Участников поделили на возрастные группы 1-4 классы, 5-8 классы и 9-11 классы включая студентов Солнечного промышленного техникума.

По завершению всех испытаний были определены победители:

Начальное звено: 1 место – команда «Патриоты» (школа №2, п. Солнечный), 2 место – команда «Огонёк» (школа №3, п. Солнечный), 3 место – команда «Крепость» (школа №2, п. Солнечный); команда «Дружба» (школа №2, п. Солнечный) – нашли знамя.

Среднее звено: 1 место – команда «Лучшие» (школа №3, п. Солнечный), 2 место разделили команды «Банда» (школа №3, п. Солнечный) и «Патриот» (школа №1, п. Солнечный), 3 место – команда «Эворон» (школа с. Эворон); команда «Патриот» (школа №3, п. Солнечный) – нашли знамя.

Старшее звено: 1 место – команда «Витязь» СПТ; 2 место команда – «Спорт» СПТ; 3 место команда – «Патриот» (школа п. Горин).

После игры всех ребят угостили вкусной кашей, и вручили кубки, медали и грамоты победителей.

Участники показали сплочённую работу в команде, волевой настрой к победе и честное соперничество.

Поздравляем команды с победой. Желаем вам, дальнейших побед, спортивного затора и отличного настроения и благодарим за сотрудничество войсковую часть №59946.

В. ЕЛИСАФЕНКО, методист Центра творчества детей и молодёжи

